ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29 октября 2021 годаДело №05-0733/9/2021

исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка №9 Киевского судебного района города Симферополь (на основании постановления Киевского районного суда г. Симферополя от 18 октября 2021 года № 44) — мировой судья судебного участка №14 Киевского судебного района города Симферополь Новиков В.Р., при участии Цуканова И.В. и его защитника — адвоката Еременко П.Е., рассмотрев в открытом судебном заседании дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении Цуканова Игоря Викторовича, ...

установил:

Цуканов И.В. 10 июля 2021 года в 17 часов 29 минут в г. Евпатория на пр. Победы, д. 76-Б, управляя транспортным средством «Форд Торнео» с г.р.з. «...», на дороге с двусторонним движением, имеющим четыре полосы для движения, совершил выезд и движение по полосе, предназначенной для встречного движения, чем повторно нарушил п.9.2 ПДД РФ.

В судебном заседании Цуканов И.В. вину в совершении правонарушения не признал, пояснил, что 10.07.2021 года в городе Евпатория управлял автомобилем, двигался по дороге и в районе поворота влево произвел маневр, возможно, пытаясь объехать дефекты проезжей части дороги, однако полосу, разделяющую встречные транспортные потоки не пересекал. Его ли автомобиль зафиксирован на видеозаписи, Цуканов И.В. пояснил, что не может этого утверждать, поскольку не различает на видеозаписи своего автомобиля. Просил прекратить производство по делу в связи с отсутствием в его действиях состава административного правонарушения.

Защитник Цуканова И.В. – адвокат Еременко П.Е. в судебном заседании пояснил, что материалы дела не содержат доказательств совершения его подзащитным правонарушения, предусмотренного ч.5 статьи 12.15 КоАП РФ, в связи с чем просил прекратить производство по делу в связи с отсутствием состава административного правонарушения.

Заслушав Цуканова И.В. и его защитника, исследовав материалы дела об административном правонарушении, обозрев видеозаписи, прихожу к следующему.

Согласно части 1 статьи 2.1 КоАП РФ, административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Как усматривается из материалов дела, постановлением от 17 апреля 2021 года №... Цуканов И.В. привлечен к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ, и подвергнут административному наказанию в виде штрафа в размере 5 000 рублей. Указанное постановление вступило в законную силу 11 мая 2021 года, штраф оплачен 18.04.2021 года (л.д.2-3, 8).

Диспозицией части 4 статьи 12.15 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения, либо на трамвайные пути встречного направления.

Правила дорожного движения Российской Федерации, утвержденные Постановлением Совета министров – Правительства РФ от 23 октября 1993 года №1090 «О правилах дорожного движения» (п. 9.2) устанавливают, что на дорогах с двусторонним движением, имеющих четыре или более полосы, запрещается выезжать для обгона или объезда на полосу, предназначенную для встречного движения. На таких дорогах повороты налево или развороты могут выполняться на перекрестках и в других местах, где это не запрещено Правилами, знаками и (или) разметкой.

В нарушение указанного запрета, 10 июля 2021 года в 17 часов 29 минут в г. Евпатория на пр. Победы, д. 76-Б, Цуканов И.В., управляя транспортным средством «Форд Торнео» с г.р.з. «...» на дороге с двусторонним движением, имеющим четыре полосы для движения, совершил выезд и движение по полосе, предназначенной для встречного движения, совершив данное правонарушение в течение года повторно.

Диспозицией части 5 статьи 12.15 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 настоящей статьи.

В силу статьи 26.11 КоАП РФ оцениваю представленные материалы дела: протокол от 10 июля 2021 года серии 82АП №111768 об административном правонарушении (л.д.1), копию постановления от 17 апреля 2021 года №... об административном правонарушении (л.д.3-4), сведения о правонарушениях (л.д. 7-9), видеозапись административного правонарушения и процедуры составления административного материала, как надлежащие доказательства.

Исправления в части указания конкретной части статьи 12.15 КоАП РФ, а именно – вместо первоначально указанной части 4 исправлено на часть 5, мировой судья находит несущественными, поскольку, действительно, Цуканов И.В. повторно в течение года совершил правонарушение, предусмотренное ч.4 статьи 12.15 КоАП РФ, при этом как разъяснено в пункте 20 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 24.03.2005 №5 «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», вопрос об окончательной квалификации действий лица, в отношении которого рассматривается дело об административном правонарушении относится к компетенции судьи при рассмотрении дела.

Возражения Цуканова И.В. и его защитника о том, что на видеозаписи не различимы номера транспортного средства, которое было оставлено сотрудниками ДПС, а также и сам факт пересечения сплошной линии горизонтальной дорожной разметки, разделяющей встречные транспортные потоки, мировой судья отклоняет, как противоречащие фактическим материалам дела. Так, на видеозаписи, произведенной из транспортного средства ДПС видно, как фургон темного цвета пересек сплошную линию дорожной разметки, выехал на полосу, предназначенную

для встречного движения, после чего, проехав некоторое расстояние по полосе встречного движения, вернулся на полосу, предназначенную для движения в прямом направлении, пересек пешеходный переход, и в этот момент автомобиль под управлением сотрудников ДПС приблизился к указанному фургону на близкое расстояние и его государственный регистрационный знак стал различимым — На следующих двух видеозаписях зафиксирована процедура составления административного материала в отношении Цуканова И.В., в процессе которой он потребовал от сотрудников ГИБДД показать ему видеозапись на которой он пересекает сплошную линию разметки. На следующей видеозаписи на вопрос инспектора ГИБДД «я показал вам видеозапись?» Цуканов И.В. отвечает инспектору «Да», то есть признает, что на видеозаписи был зафиксирован именно его автомобиль.

С учетом изложенного, прихожу к выводу, что материалами дела об административном правонарушении доказано, что Цуканов И.В. совершил административное правонарушение, предусмотренное частью 5 статьи 12.15 КоАП РФ.

При назначении наказания учитывается характер совершенного правонарушения, личность правонарушителя, отсутствие смягчающих и отягчающих обстоятельств. С учетом данных о правонарушителе и обстоятельствах дела, прихожу к выводу о том, что Цуканова И.В. следует подвергнуть административному наказанию в виде лишения права управления транспортными средствами.

Руководствуясь ч.5 ст. 12.15, статьями 29.10 и 29.11 КоАП РФ,

постановил:

признать Цуканова Игоря Викторовича виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и назначить ему административное наказание в виде лишения права управления транспортными средствами сроком на 1 (один) год.

Разъяснить, что согласно статьи 32.7 КоАП РФ, течение срока лишения специального права начинается со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права.

В течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права лицо, лишенное специального права, должно сдать документы, предусмотренные частями 1 - 3.1 статьи 32.6 настоящего Кодекса, в орган, исполняющий этот вид административного наказания, а в случае утраты указанных документов заявить об этом в указанный орган в тот же срок.

В случае уклонения лица, лишенного специального права, от сдачи соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов срок лишения специального права прерывается. Течение прерванного срока лишения специального права продолжается со дня сдачи лицом либо изъятия у него соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, а равно получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате указанных документов.

Постановление может быть обжаловано в Киевский районный суд г.Симферополя Республики Крым в течение 10 суток со дня получения копии постановления путем подачи жалобы через судебный участок №9 Киевского судебного района г.Симферополя.

Мировой судья Новиков В.Р.